

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken  
Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladós szerkesztő és lapfőigazgató  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 2 korona.

## A vörös

és fekete hangyák harcát érdekesen írja le Forel, svájci tudós, a hangyák csodálatos világáról szóló könyvében. Mint indítanak élet-halálharcot a vörös hangyák a fekete hangyák ellen, mily szívszűs dühvel irtják a vöröseket a feketeiket és mint rabolják el a védekezésre többé képtelen bolyból a fiatal bábokat, hogy azokból egy egész életre szóló rabszolgákat neveljenek maguknak.

A vörös és fekete hangyák kegyetlen élethárharcát ismétlődik most a levert Németországban. A szövetséges hatalmak minden képzeletet felülmúló kegyetlen föltételeket minden képzeletet megszegő kegyetlenséggel hajtják is végre.

Nem elégszenek meg a mostani nemzedék megnyomortásával. A jövő nemzedékét is rabszolgá sorba akarják lealacsonyítani. Éppen, mint a vörös hangyák a fekete hangyákat. Németország fel-felhördül a retentő nyomás alatt, de fogcsikorgatva fizet aranyával, szénével, ingó és ingatlan vagyonával és mindennél drágább verejtékével. De meddig? A „békészerződés” azt mondja — negyvenkét esztendeig! Uram Isten, negyvenkét év egy emberöltő!

Minket, magyarokat igen közelről érdekel a német és francia nemzet hangtalan, de szörnyű viaskodása. Mert amiként sorsunk a háborúban a nyugati fronton dől el, jövőnk is a német és francia néma küzdelem kimenetelétől függ. De vajon megvan-e bennünk a németek elszánt komolysága és munkaszeretete? Tudunk-e ösztönösen foglalkozni a jövő kötelességeire úgy, mint a német? A jelek nem ezt mutatják.

Fenn a nemzetgyűlésen egyesek még ma sem okulak. Fontosabb nekik a pártérdek harcra, amely csak rájuk nézve harc, másokra komédia. Nem tanultak volna még a Károlyi-párt szégyenletes viselkedéseinek országos példából? Az urak ne leledjék el csodánn, hogy a népek harcra semmivel se simább, és elszántabb, mint a vörös és fekete hangyáké!...

### A korona Zürichben

Zürich, márc. 31. Budapestet a mai megnyitáson 187 és féllel jegyezték.

### A kereskedelem

#### Oroszországgal

Bécs, márc. 31. Japán, Németország és Olaszország is hajlandók olyan formában kereskedelmi szerződést kötni Oroszországgal, mint Anglia.

## Hivatalos jelentés Károly király budapesti és szombathelyi látogatásáról

A Magyar Távirati Iroda, a kormány hivatalos tudósító Irodája jelenti:

Szombaton e hó 26-án éjjel föltizenegy órakor IV. Károly király váratlanul megjelent Szombathelyen és a püspöki palotában szállt meg. Lelki gyakorlatok végzése céljából Szomba helyen tartózkodó Vass József közoktatásügyi miniszter Teleki miniszterelnököt, aki családostól a vasvármegyei Ivánoson gróf Sigray Antal kerületi kormánybiztos birtokán töltötte az ünnepet, legsürgőbben Szombathelyre kéréste. Teleki miniszterelnök a felszólítást éjféltűn két órakor kézhez véve, gróf Sigray kormánybiztossal együtt hajnalban Szombathelyre érkezett, csupán ott szerzett tudomást a király megérkezéséről.

Teleki miniszterelnök és Vass miniszter reggel fél 7 órakor Budapestre indult, hogy a reggel 8 órakor elutazó királyt megelőzően a kormányzónak a szükséges jelentéseket megtehesse. Azonban géphiba következtében csak a király megérkezése után érkeztek meg Budapestre.

A király azonnal felkereste Horthy Miklós kormányzót és vele hosszas megbeszélést folytatott. A kormányzó az ország érdekének feltárása mellett rámutatott annak szükségességre, hogy a király az országot mielőbb hagyja el. A király a fővrosból azonnal el is indult, anélkül, hogy bárki mással érintkezett volna.

A kormányzó a király megjelenése által előidézett súlyos helyzet megoldása céljából a kormány Budapestre időző legült, valamint az ünnepek alatt itt tartózkodó néhány vezető politikai tanácskozással is foglalkozott, akik a kormányzónak az ország érdekében követelt eljárását teljes megnyugvással vették tudomásul.

A kormány Budapestien levő tagjai a kormányzó elnöklése alatt ismételtén megtartott tanácskozásokon megállapították a teendő intézkedéseket, valamint lényeges tetteket az iránt is, hogy a királynak idegen országok területén át való akadálytalan utazása lehetővé téssek. Erre vonatkozó biztosítékokat a király Szombathelyen várja be, ahol Teleki miniszterelnök személyesen gondoskodik a király biztonságáról, valamint arról is, hogy a király itt tartózkodásának magára nézve minden tekintetben megvassék. Eddigi megállapítás szerint a király utazására egyetlen magyar tényezőnek sem volt előzetes tudomása s felelőtlen befolyásra vezetendő vissza.

## Az ántánt nem dönthet Amerika nélkül a háborúról és békéről.

Amerika energikus jegyzékét küldött az ántánt-államok kormányainak.

Washington, március 31. Az Egyesült Államok kormánya szokatlanul energikus hangú jegyzékét küldött az ántánt-államok kormányainak és kijelenté, hogy a hadiállapot megszüntetésére vonatkozó határozatok meghozásában felelősen részt akar venni. Az Egyesült Államok kormánya semmiesetre sem hajlandó olyan határozatokat elismerni, amelyeket a szövetségesek nélküle hoztak.

A szövetségesek — mondja továbbá a jegyzék — egészen egyoldalúan döntenek végérvényesen a hadiállapot megszüntetése dolgában és az Egyesült

Államokat megemlíti, mintha Amerikának semmi része sem lenne abban, hogy a háború végképp megkezdődött. A szövetségesek nagyon tévednek, ha azt hiszik, hogy az Egyesült Államok megérzése nélkül, egészen saját tetszésük szerint intézhetik ezeket az ügyeket. Az Egyesült Államok kormánya feltétlenül ragaszkodik ahhoz a követeléséhez, hogy a szövetségesek meghallgassák és semmiféle olyan döntést nem hajlandó elismerni, amelyhez előzetesen nem kéri hozzájárulását.

## Iparosok ügyei

### Szabó iparosok figyelmébe

Grünfeld Adolf kartársunk temetésén ma d. e. 11 órakor a Szepességi u. 35. sz. gyászszobán megjelenni sziveskedjenek. A férfi szabó szakosztály nevében: SOÓS.

### Kovácsok figyelmébe

Felhívom az összes érdekelt kovács iparosokat, hogy április 1-én d. u. 5 órakor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen okvetlen jelenjenek meg. Tárty: V. gleges elszámolás mindkét küldeményről. VARJASSY, szakoszt. elnök.

## A Debreceni Első Takarékpénztár közgyűlése

Hat igazgatósági tagot választottak

A Debreceni Első Takarékpénztár szerdán d. u. 4 órakor tartotta hetvenötödik évi közgyűlését. Szentkirályi Tivadar elnök üdvözölte a megjelent részvényeseket. A közgyűlésen megjelent 66 részvényes, akik 8915 részvényt képviselnek. Bejelenté, hogy az igazgatósági tagok választása előtt az elnöki széklet átadja Komlóssy Dezsőnek. Ugyanakkor bejelentette azt is, hogy úgy ó, mint Serly Gusztáv nem reflektálnak az igazgatósági tagságra.

Ezután a közgyűlés tudomásul vette az intézet 1920. évi mérlegét, amely 886,997 K 75 f tisztá nyereséget mutat. Elfogadták a nyereség felosztására vonatkozó javaslatot, amely szerint az osztalék részvényenként 35 K, tartalékalapra 50,000, nyugdíjalapra 50,000, jótékony célra 20,000 K fordítatik.

Következett hat igazgatósági tag megválasztása hat évre. Komlóssy Dezső két szavazatszedő bizottságot alakított, aztán fölolvasta a jelöltek a hat igazgatósági helyre, akik következők: Csanak János, Erney Károly, Kernhoffer József, Kövy Lajos, dr. Nagy Lajos, Somjas Gusztáv.

Weszprémi Zoltán szólalt fel a jelöléshez és Somjas Gusztáv helyett dr. Czeglédy Mihályt, Hajdu megye tisztifőgyészt ajánlotta, aki közölesen nyugdíjba megy és így rendelkezni fog elég idővel ahhoz, hogy az igazgatósági tagsággal járó kötelességeknek eleget tegyen.

Az elnök elrendelte a titkos szavazást, amelynek eredményeképp megválasztották hat évre igazgatósági taggá: Csanak Jánost, Erney Károlyt, Kernhoffer Józsefet, Kövy Lajost, dr. Nagy Lajost és Somjas Gusztávot.

Komlóssy Dezső elnök köszönetet mondván a visszavonuló Szentkirályi Tivadar elnöknek és Serly Gusztáv vezérigazgatónak eredményes tevékenységükért, a közgyűlést berekesztette.

## Gazdaság.

Esik a cukor ára a magánforgalomban. Mint halljuk, közelgő idő alatt erősen kinnálják az utolsó napokban a cukrot, úgy hogy nyolcvanöt, sőt nyolcvan koronáért is korlátlan mennyiségben lehet vásárolni mindentféle külföldi árut. Legjobbminőségű kockacukrot 85 koronáért kínálnak.

A gyapju, a fémek és az ásványolajok szabad forgalma. A kormány elhatározta, hogy a gyapju, a fémek és az ásványolajok belföldi forgalmát szabaddá teszi. Itt jegyezzük meg, hogy a benzin ára olcsóbb lett: a könnyű benzin ára 46 korona, a nehéz benziné 40 korona, a gázolaj ára 32 korona.

## Korlátozzák a villamosáram és a gáz-szolgáltatást

Már holnaptól kezdve

Az ünnepek előtt és most utána is csekély a széntermelés s remélhetőleg csak rövid ideig, nem jöhetett s nem jöhet szén, legalább nem olyan mértékben, hogy a villamos- és gáz-szolgáltatást a mai formájában fenn lehetne tartani. Ezért tehát a villamos-vállalat vezetősége elhatározta, hogy az áram-szolgáltatást korlátozza, még pedig már április másodikától, tehát holnap, szombaton reggeltől kezdve.

Ho nap reggeltől kezdve tehát további intézkedésig villamos áram-szolgáltatás csak délelőtt tíz órától lesz és este csupán tizenegy óráig. A gázszolgáltatás pedig reggel félhétől felülencig, déli tizenegy óráig és este felhétől kilenc óráig lesz.

Reméli azonban a gázgyár vezetősége, hogy ez csak rövid ideig fog így tartani és a széntermelés ünnep utáni fokozása megadja a lehetőségét annak, hogy gyakrabban és nagyobb mennyiségű szenet kap Debrecen és az áram-szolgáltatással újra visszaállíthatják legalább a jelenlegi állapotot.

## Aki meggyülölte az asszonyokat

De azért két felesége volt egyszerre

Érdekes ügyben fejezte be tegnap a debreceni rendőrség a vizsgálatot. Nyíregyházáról jött egy feljelentés Papp Imre debreceni lakos ellen, aki bigámiát követett el. A rendőrség megállapította, hogy Papp Imre 1914. év nyarán házasságra lépett Melich Juliánna nevű nyíregyházi nővel. Alig éltek együtt pár hétig, kitört a háború. Papp Imre bevonult katonának és 1916. év közepéig hazá se jött. E kor megrokkant és visszatért Melich Juliánnához. Mikor az asszony meglátta a rokkant embert, be se fogadta a házába, hanem kijelentette, hogy oda menjen ahová akar.

Papp Imre erre Debrecenbe jött s beásta felesége ellen a válópért. Egész biztos volt abban, hogy a bíróság felbontja a házasságot s rögtön asszony után nézett. Talált is magának Nyírbátorban Halász Anna személyében egy alkalmas feleségnak való, akivel megesküdött mielőtt a válóperben ítélet lett volna. A törvényszék Papp Imrét és Melich Juliánna-t továbbra is házasságban nyilvánította, a válókeresettel elutasította. Így Pappnak két felesége volt. Ezt megtudta az első és fejeletette bigámia miatt.

A rendőrség Papp Imre beismerése kettős házasságot, de elpanaszolta, hogy keserves clete volt mind a két asszony mellett s úgy meggyülölte a fehér népet, hogy sohase fog gondolni többé a házasságra. Meg előadta azt is, hogy Halász Anna egy év előtt hűdönt elhagyta s ezért be adta ellene a válópért, amely most van folyamatban.

Nem kell nekem több asszony még ha aranyból volna is, — fejezte be Papp Imre a vallomását. Elég volt kettő belőlük!

A rendőrség jegyzőkönyvet vett fel a vallomásról s az iratokat áttette a debreceni ügyészséghez.

**Legszebb kalapok,  
dívtatos formákban és színekben  
Frank Edénél a megyeháza mellett**

## Debrecen város parlamentje

Csendes közgyűlés

Debrecen város törvényhatóságát bizottsága ma délelőtt. Csóka Sámuel, a főispáni teendők ellátásával megbízott h. polgármester előklésével rendes közgyűlést tartott.

Dr. Balogh Sándor polgármesteri titkár olvasta fel a polgármesteri jelentést, amely megemlékezik arról, hogy Hubert Ottó főispánnak saját kérésére a belügyminiszter hatheti szabadságát engedélyezett s erre a hat hétre Csóka Sámuel h. polgármestert bízta meg a főispáni teendők ellátásával.

Márk Endre szólt fel a jelentés kapcsán és indítványára hívei nem vették tudomásul, hogy a belügyminiszter Hubert Ottó főispánt szabad sárgolta, mert ebben a halogtatás politikáját látják megnyilvánulni, feliratot kívánnak intézni onnét fogva a kormányhoz, hogy sürgősen nevezzen ki Debrecenbe más főispánt.

Miniszterek kinevezéséről szóló leiratok tudomásul vétele után következett a város szováti földjének eladását jóváhagyó belügyminiszteri leirat. A közgyűlés a jóváhagyást tudomásul vette azzal, hogy az az 1827 hold 800 □ öl terület, amelyet debreceni gazdák jegyeztek a szováti földből, egészben debreceni gazdáknak jusson. Felhívja a közgyűlés a tanácsot, hogy az adásvételi szerződést kösse meg a vevő Földhivatali tanácsos Országos Szövetségével és Papler Gézával, a Szövetséggel kötendő szerződésbe foglalja bele, hogy a város a tulajdonjog bekebelezésére vonatkozó nyilatkozatot csak akkor adja ki, ha a vevő az összes szerződési kötelezettségeket teljesítette. Fenntartja magának a jogot a tanácsnak, hogy az 1827 hold 800 □ öl területből esetleg olyan debreceni gazdáknak is juttat földet, akik előzetesen nem jegyeztek. Utasítja a közgyűlés a tanácsot számoljon el a vevőkkel. Hívja fel a szováti előjáráságot, figyelmeztesse azokat, akik a debreceni gazdák részére fennmaradt területből kaptak volna földet, azokra eszközöljenek beruházásokat, — mert elfogják veszíteni. Utasította a közgyűlés a tanácsot, hogy a szováti föld vételárából fizesse vissza a Posti Házának a március 31-én lejárt 9 és félmillió korona függőkölsönt, fizessen be 10 milliót folyó számlára azoknak a pénzintézeteknek, amelyek Debrecen város hadikölcsönjegyzését lombardozták, a legközelebbi közgyűlésnek tegyen előterjesztést a vételár többi részének hofavoritására vonatkozóan, végül kérje fel a mezőgazdasági bizottságot, adjon szakvéleményt, miképp osztható meg legelőnyösebben debreceni gazdák részére fennmaradt 1827 hold 800 □ öl terület.

Reményi Gruláné és Schirf Henrikné debreceni lakosok kézzálogkölsönjézet folytatására kértek engedélyt a kereskedelmi minisztertől. A miniszter leirt a városához, hogy milyen mérvű biztosítékot kíván az említettekől. A tanács javaslatára a közgyűlés 100.000 kor. biztosítékot kíván, a kölcsöndíját pedig értékpapírok után 8%-ban, arany és ezüst neműek után 12%-ban, ingóságok után 200 koronán alól 18%-ban, 200 koronán fölül 15%-ban való megállapítását kívánja.

Tudomásul vette a közgyűlés Déry Frigyes ajándékozási szerződését, amely szerint Debrecennek szánta

a háború előtti értékelés szerint 15 millió koronára becsült egész muzeumát, az ajándékozásért a közgyűlés hálás köszönétet fejezi ki, a kulturpalota céljára, annak idején felajánlott Hatvan-utca 23. számú házat és 500.000 koronát ajánlott fel a Déry-múzeum elhelyezésének céljából emelendő palota létesítésének elősegítésére.

Dr. Baltazár Dezső püspök a ref. egyház és egyházkerület nevében mondott köszönetet Déry Frigyesnek, egyben visszatartotta br. Petrisevich-Horváth Emili államtitkárnak éppen e közgyűlési teremben tett ama kijelentését, hogy szövegve a magyar Alföldnek, hogy nem voltak és nincsennek iskolák.

Szeged, Győr városok és Somogy-megye törvényhatósági bizottsága átiratainak kapcsán Debrecen törvényhatósága kimondotta, hogy feliratot intéz a nemzetgyűléshez, hasson oda, hogy a még mindig megszállás alatt levő ama területek, amelyek Csonka-Magyarországnak itéltek, szabadittassanak meg a megszállástól, november 13-ika pedig, amelyen a nemzetgyűlés kényszerhelyzetében kénytelen volt ratifikálni a gyilkos trianoni békeszerződést, nyilvánítassék nemzetgyásznapnak.

Zalamegye átirata felett napirendre tért a közgyűlés.

Az egészségügyi bizottságba bevalasztották Mihalovits Jenőt.

Hozzájárult a közgyűlés ahhoz az előterjesztéshez, amely szerint április 1-től május 1-ig a villamosáram ára következőképpen mérvben emelendő fel: Magánosok részére kilotonként 13 kor., üzletek részére 18 kor., üzletekkel kapcsolatos lakások részére 16 kor., motorikus áram 15 kor. Városi tisztviselők 8 koronáért kaphják az áramot továbbra is. A gáz ára marad. A városi tisztviselők ezt 5 korona kedvezményes áron kaphják. Kun Béla indítványára azt is elhatározta a közgyűlés, hogy a kulturintézmények, iskolák részére szintén 8 koronás árban adja a város a villamosáramot.

1921. első negyedére hozzájárult a közgyűlés a kéményseprési díjak 100%-os felemeléséhez, felhívta a tanácsot, hogy a kéményseprési kerületek újabb beosztására és egyéb függőkérdések megoldására vonatkozólag sürgősen tegyen előterjesztést.

A városi nyomdávállalat részére 1.000.000 kor. forgatókét szavazott meg a közgyűlés, 7%-os kamattal.

A szegényházi élelmezési díjat következőképpen állapította meg a tanács 1921. jan. 1-től kezdődőleg: idegen illetőségűek 14 kor., debreceni illetőségűek 12 kor. díjat fizetnek. A közgyűlés ezt az emelést tudomásul vette.

A város régebben elhatározta, hogy a Hősök temetőjében mauzóleumot létesít. Miatán a viszonyok most nem engedik meg ilyen építkezés végrehajtását, a közgyűlés elhalasztotta azt alkalmas időre.

A legeltetési szabályrendelet átdolgozására egy bizottság küldetett ki. Addig is, míg ez a bizottság elkészül a munkájával, a közgyűlés már most felemelte a pásztorokra vonatkozó bírságpénzt tizszeresére — a legeltetési joggal visszaélőkre vonatkozólag pedig huszszorosára emelte fel.

A közgyűlés a városi nyugdíjasok, özvegyek, árvák ama csoportja részére, akik nem részesülnek állami drágasági segélyben, engedélyezte ugyanazon járandóságokat, amelyeket a nyugdíjasok másik csoportja élvez. Az összes nyugdíjasok, özvegyek részére 30—50%-os rendkívüli nyugdíjemelést szavazott meg a közgyűlés, a nyugdíjasok részére pedig évi 1200 korona rendkívüli segélyt szavazott meg. Ezek a kedvezmények csak a folyó évre szólnak. A nem szorosabb értelemben vett nyugdíjasok részére havi 100 kor. csalátagonkénti segélyt szavazott meg a közgyűlés.

Megállapították Czékány Béla köz-tisztasági és fuvarozási vállalat helyettes intézője részére az intézői fizetést, miután 6 látja el az intézői teendőket. — Hozzájárult a közgyűlés ahhoz is, hogy átmenetileg egy könyvelő alkalmazassék a vállalathoz.

A városi közkórházi alkalmazottak illetményének 75 százalékos segéllyel, családi pótlékuknak 100 százalékos segéllyel az állam terhére való kiegyenlítéséhez, illetve a különbözet előlegezéséhez hozzájárult a közgyűlés.

A debreceni evangélikus egyházközség templomépítésre alkalmas teret és egymillió téglát kér. A közgyűlés felhívta a tanácsot, tárgyaljon az egyházzal, hol szerződés a teljék.

Mercal Söténo kéményseprővállalkozó a városi épületek kéményseprésére kötött szerződést a várossal s most a vállalati összeg felemelése iránt folyamodott. A közgyűlés felemelte 40.000 koronára.

A debreceni lovaregylet 1000 korona díjat kap a várostól. Ennek felemelését kérte. A közgyűlés a kérelmet elutasította.

Dr. Kutassy Sándort felvették a köz-ségi kótelekbe 200 korona illetőségi díj mellett.

Elutasította a közgyűlés a viláittási vállalat tisztviselőinek kérémet, amely arra irányult, hogy gazdasági segélyüket 300 koronáról 800 koronára emeljék föl.

Ranki Jenő adópenztári ellenőrnök négy heti, Kubinyi Mihály rendőrhiztosnak két havi szabadságot engedélyezett a közgyűlés.

Radeeczy Albert és Könyv Mária családi pótlék iránti kérelmet visszaadta a közgyűlés a tanácsnak annak kimutatása végett, hogy az államterhére megállapítható-e a kért családi pótlék.

Míg néhány kisebb ügy lefolytatása után a közgyűlés délután negyedégykor véget ért.

## Baross szövetség közleményei

A városi tűzifa, mely általunk kerül szétosztásra, az epreskerti raktárból a kézbesített fautalványokra április hó 1-én délig legkésőbb elszállítandó. Az el nem szállított mennyiség a sorrend szerint következők részére fog kiadni s a késedelmeskedők csak a legutolsó mennyiség kiadásánál kaphatják meg tűzifájukat. Ezuton is figyelemztünk mindenkit, hogy az utalvány kiadása rendszeresen folyik s az utalvány kézbevételel 48 óra alatt fájat mindenben szállíttassa be. A legközelebbi utalvány kiadás március 4-én nagyobb mennyiségű fára meg fog történni.

Baross vacsora március hó 2-án, szombaton esti 8 órai kezdettel az Angol Királynő különtermében lesz. Mivel szövetségi vacsora november óta nem volt, kérjük a t. tagokat, hogy nagy számban való megjelenésükkel a fehér asztal melletti jelen összejövetelt emlekeztetéssé tenni sziveskedjenek.

**Gyöngyvirág krém**  
legjobban megóvja arcbőrét és kezét a  
**Tavaszi szelek ellen**  
és kézínomító használata által. Készíti a  
**Megváltó gyógyszertár, Piac-u. 18.**  
Ugyanott minden bel- és külföldi pipi szer kapható.

## Ujdonságok.

**Csonka Magyarország —  
nem ország!  
Egész Magyarország —  
mennországi!**

**Az új bankjegyek.** Budapestről jelentik: Az új bankjegyekből több mint húszmilliárd értékű már készen van. Tekintve azt, hogy a forgalomban levő bankjegyek tizenhat és félmilliárd értéket képviselnek, az átcserelésnél nem lesz hiány.

**Hősi halottak adatainak bejelentése.** A világháboruban hősi halált halt egyének hozzátartozói, ismerősei stb. újból felkértek, hogy az elhaltak életrajzi adatait és hősi halálának általuk ismert körülményeit, amennyiben azt eddig be nem jelentették volna, — ezen hivatalban (Pénzügyi-palota II. em. 11. számú szoba), mielőbb jelezzék be. Ha az elhaltak fényképei a hozzátartozók birtokában meg volnának, azoknak beszolgáltatása is kérik. Az elcseszt fényképek, életrajzi és kiváló tevékenységük leírása ide szintén beküldendők.

**Térzene a városház előtt.** A katonazenekar — jó idő esetén — vasárnap déli 12-től 1 óráig a városháza előtt térzenét ad a következő műsorral: 1. Magyar katonák indulója, Nöth A. 2. Arany és ezüst keringő, Lehár F. 3. Zenélő cigányok, Eilenberg R. 4. Cigányserenem, Nyitány, Lehár F. 5. Magyar egyveleg, Pazeller J. 6. Magyar ábránd, Bacho. 7. Huszárduló, Nöth A.

**Agyonra kinozták a nagyszalontai Kossuth-szobor földszintjét.** Nagyváradról jelentik: A nagyszalontai Kossuth-szobor március 14-ről 15-ére virradó éjjel Debrecen Jolán és Margit magyar urileányok férjruhába öltözve gyászfátyolos nemzetiszínű szalaggal díszítették föl. Az oláhok csak a kövttkező nap vették észre a szobron levő gyászfátyolt. Az irredentizmus nagyszerű hirdetőjét: az emlékművet dinamittal fölbombartolták s a romokat is teljesen elhordták. A két urileányt a nagy héten fogták el s válogatott kínzásokkal valatták őket Debrecen Margit behalt sebeibe, testvére Jolán haldoklik. A közönség oly izgatottan viselkedik, hogy nagyobb csapatokat összpontosítottak Nagyszalontán.

**Maiomtűz Budapesten.** Budapestről jelentik: A soroksári uton levő Gizella-gőzmalomban tűz ütött ki, a melyben elégett 300 vagon kukorica is. A tűz okozta kár több, mint húszmillió korona.

**Szombathelyen kivégeztek egy katonát.** Szombathelyről jelentik: Nagyszombaton délután a szombathelyi fővassági lak-tanya udvarán, a katonai rög-tönitől bíróság ítélte alapján fölbolták Meggyes István, kispesti illetőségű 24 éves közkaptonát, aki nyolc tanu egybehangzó vallomása szerint bajtársai körében bolsevik-kommunista propagandát folytatott.

## Budapest néven város épül Amerikában

**Kalifornia letelepíti az Amerikába vándorolt magyarokat. A belügyminiszter megnehezítette a kivándorlást**

(Az Új Lap tudósítójától.) Mióta a dollár értéke messze meghaladja a koronát, ezrével jöttek vissza Amerikából a kivándorolt magyarok, hogy itthon új egzisztenciát teremtsenek a megtakarított pénzükkel.

A visszavándorlás még ma is tart. A kivándorlás sem szűntet. A belügyminiszter most egy rendeletével nehezebbé akarja tenni a kivándorlást. A rendelet szerint ezután csak az a kaphat kivándorlási engedélyt, aki a többi feltételek mellett engedélyezett hajóstársaság jegyével rendelkezik, ellenkező esetben jegyét elkobozzák.

E rendelet március hó 31-én lép életbe.

Érdekes tervet vitt keresztül az amerikai magyarok soraiból alakult Kaliforniai Magyar Telepítő Társaság. Tekintettel arra, hogy a már amerikai honpolgárságot nyert magyarokat százával forgatják ki családtagjaikkal.

**Feketehimlő a Bácskán.** Délvidékről jelentik: A fekete himlő a szabadkai határban kísért. Az első megbetegedés a Neumann-szálláson fordult elő. Ormán elhurogták a bajt Nagyfénnyre. A tanyai nép a hatósági rendszabályokat nem veszi figyelembe s így terjed a betegség.

**Nyolcnapig állandóan beszélt egy kislány.** Newyorból jelentik: Amerika Waukegan nevű városában csodálatos betegség lepett meg március közepén egy nyolcéves leányt. Beszélni kezdett és ponosan kétszázötvenkét óra hosszat szakadatlanul beszélt. A szerencsétlen gyermek már néhány órai beszélés után teljesen kimerült, de bárhogyan szeretett volna elhallgatni, nem volt rá képes. Orvosokat hívtak hozzá, akik altatószert adtak neki, aztán narkotizálták, de mindez eredménytelen maradt. Végre kétszázötvenkét órai szakadatlan beszélgetés után 1 órára elaludt, de azután ismét megereit a szava és azóta sem tudják elhallgattatni. Hogy mit beszélt az anyai ideig, azt nem mondják el az amerikai lapok.

**„Move” közlemény.** Csipkeverő tanfolyamunk április hó 4-én, hétfőn kezdődik a női pariskolában, (Péterfia-u. 78.) Kérjük a hölgyeket, hogy 3 órára pontosan jelenjenek meg. Tandíj ugyanott fizetendő. Titkárnő.

**Vasúti szerencsétlenség Kálkápólnán.** Miskolcra jelentik: Kálkápólnán a pályán veszteglő hosszú tehervonatba egy Miskolc felől Pest felé haladó hszszu tehervonat teljes erővel beleszaladt. Az összeütközés folytán a pályatest tele volt a két vonat kocsijainak romcaival, amelyeket Miskolcra kért segélyvonat távolított el, hogy a forgalmat szabadabbá tegyék. Emberéletben szerencsére nem esett kár, mert a vasutasok idejekorán leugrottak.

**E társaság elhatározta az Amerikába vándorolt magyarok egységes leteleplését.**

Tehát nem arról van szó, hogy magyarokat csábítsanak ki az óhazából, hanem a már kivándoroltak elhelyezéséről.

A terv kiviteléről megnyerték a kaliforniai hatóságokat, amelyek

**40.000 hold területet engedtek át a telepítés céljaira.**

A hatalmas terület közepén, mintegy 160 holdon város fog épülni, melyet az óhazára való emlékezésül Budapestnek neveznek el.

A terv rövidesen megvalósulásra kerül, mert tömördek jelentkeztek akadtt máris és a hatóságok a legmesszebbmenő segítséget is kiltatáshelyezték. A társaság Los Angeles városában végzi a szervezés előmunkáit.

**Anyai áldás egy rokkant családjában.** Hercku János jobb szemére vak rokkant, akinek jobb karja is hiányzik, felesége a napokban három ikergyermekkel áldotta meg. A Kereskedelmi szegény rokkantok ért dus családi áldás alkalmából sokan sietnek támogatásukkal, baba-holmikkal, élelmiszerekkel segítségére.

**Rablógyilkosság Szegeden.** Szegedről jelentik: Szabó János fűszerkereskedőt hétfőn éjjel ismeretlen tolvajok a lakásán meggyilkolták, a vele együtt élő Bodor Julián pedig összekötöztek az ágyban. A rablógyilkos 74.000 korona értékű bankjegyet és 700 darab ötkoronás ezüstpénzt, 50 darab tíz- és 7 darab huszokoronás aranypénzt vitt magával. A nyomozás eddig eredménytelen.

**Férjruhás leány.** Hódmezővásárhelyről telefonozták. Az állomáson szolgálatot teljesítő rendőr egy gyermekarcu fiatal legénykét igazolásra szólította fel. Kiderült, hogy az illető férjruhába öltözött nő, névszerint Svarecz Józsa budapesti leány, aki valami nézeteltérés miatt megszökött szüleitől és Aradra igyekezett. A rendőrség a leányt visszaküldte Budapestre.

**Magyar grófné oláh börtönben.** Kolozsvárról jelentik: Özv. Lázár Istvánné grófné kolozsvári palotájából egy román kapitány hat szobát rekvirált. A minap a kapitány néhány napra elutazott Kolozsvárról. Távolléte alatt a grófné az elrekvirált szobában levő értékes művészi butorokat másokkal cserélte ki. A román kapitány erre magánlaksértés miatt följelentést tett a grófné ellen, a kolozsvári bíróság ezért két hónapi börtönre ítélte. A tipikusan oláh ítélet még a jobbérzésű románok között is nagy felháborodást keltett.

**Rablógyilkosság a zárányi erdőben.** A soproni rendőrség ma reggel táviratban értesítette a budapesti főkapitányságot, — hogy két nappal ezelőtt a zárányi erdőben egy hetven éves gazdálkodó borzalmasan megcsonkított és kirabolott holttestét találták meg. A holttestet becsomagolták a soproni rendőrségnek, ahová ugyanakkor érkezett meg a sopronkerteszi csendőrség távirati jelentése, hogy Sopronkerteszi községből Pichler György hetven éves gazdálkodó nyomtalanul eltűnt. Pichler legutóbb szarvasmarhákat hajtott fel a vásárra eladás végett és az utra, mintegy háromszázezer koronát vitt magával. A soproni rendőrség erre beidéztette az eltűnt Pichler György gyermekeit, akik előtt a zárányi erdőben talált holttestet megmutatták. Az agnoszkálás sikerrel járt, amennyiben a hozzátartozók a holttestben felismerték az eltűnt Pichler György gazdálkodót. A rablógyilkosság részleteit eddig még nem derítették ki, csupán a sopronkerteszi csendőrség állapította meg, hogy a gyilkosok az elrabolt pénzzel Budapest felé menekültek. A távirati értesítésre a budapesti főkapitányságon a nyomozást megindították.

**Gyászjelentés.** Mely fájdalomtól megtört szívvel, de Isten mindehátó akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy a felejt-hetetlen jó férj, gondos édesapa, szerető testvér, sógor, nasa és áldott emléki jó rokon nőhai **Paragó Péter** munkáséletének 57-ik, holdog házasságának 32-ik évében március hó 30-án 1 hely súlyos szenvedés után váratlanul elhunyt. Kedves halottunk földi részeit f. év április hó 1-én délután 3 órakor fogjuk a Bercsényi-u. 79. számú gyászháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kassuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végteszünetételőre rokonainkat, ismerőseinket, valamint az elhunyt kártársait és jó barátait fájdalmas szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Bánatos özvegye: Paragó Péterné született Kovács Eszter. Gyermekei: Juliska férjével Szabeni Istvánnal és gyermekeivel, Miska férjével Sturm Mártonnal, István és András. Testvérei: András, Róza férjével Kovács Lajossal és gyermekeivel. Sógornői és sógornői: Özv. Kelemen Andrásné gyermekeivel, szénási Józsefné férjével, Kovács István családjával, Anyok Józsefné családjával, Kovács András családjával. Nászai: id. Szabeni József családjával, id. Sturm Márton családjával. Valamint a többi rokonok és jó ismerősök nevében is, a temetést Fehértől Béa temetői. intézete rendezti, Dégenfeld-tér 4. sz.

**Gyorsírók figyelmébe!** Szombaton április 2-án d. u. fel 6 órakor a városháza tanácstermében a gyorsírók szokásos összejövetelt tartanak. Tárty: a reform gyorsírás. Érdeklődőket szivesen látnak az összejövél.

**Nyakkendők ujjá alakítása:** Simonffy-utca 5.

**Éőkészületek a bankjegyek becserelésére**

Bécs, március 29.

Hegodius Loránt magyar pénzügyminiszter tervbevitelt változtatási intézkedéseivel kapcsolatban itt bejelentette, hogy a bankjegyek kieserítését az Osztrák Magyar Bank magyarországi szerveinek igénybevételeivel akarja lebonyolítani. Ez az igénybevétel az Osztrák Magyar Bank magyarországi főintézetére és fiókjaira vonatkozik. A magyar bankhivatalnak céljaira az Osztrák Magyar Bank fiókjainak becsereletét tervezi, miután ezek átvételre nem történhetik meg, mert az átadás a felszámolás tárgya. — A magyar bankintézői létesítésével az Osztrák Magyar Bank bankjegykieserítő tevékenysége Ausztriára korlátozódik.

**Eladó a Hatvan-utcai kertben Gohér-utca 3 sz. a. ház**  
 900 négyszögöl területű szőlő és gyümölcsös, 2 szobás, konyhas lakás, május 1-én elfoglalható.  
**Felvilágosítást nyújt dr. Nagy István ügyvéd, Szent-Anna 8.**

**Gyümölcsfa oltványok**

a legnemesebb fajtában egészséges, szép erős példányok, bármilyen mennyiségben az általam szállított és ismert jó minőségben kertészetemben kapható  
**A fajták azonosságáért felelősséget vállalok!!**

**Farkas Gyula műkertész**  
 Diószegi-ut, a vágóhid mellett.

**Színház.**

**Csokonal-színház.**

**Heti műsor:**

Csütörtökön: A mi falunk. Bérletszünet.  
 Pénteken: Utolsó csók. B) bérlet.  
 Szombaton: A mi falunk. C) bérlet.  
 Vasárnap délután: Piros bugyellár. Este: Kék szakállu herceg.  
 Hétfőn délután: Elmúlt harangok.  
 Hétfőn este: A mi falunk. Bérletszünet.  
 Kedden: A mi falunk. B) bérlet.  
 Szerdán: Farsang tündére operett C) bérlet.  
 Csütörtökön: A mi falunk. A) bérlet.

**A Csokonal-színház jelentése.**  
 Pénteken B) bérletben Az utolsó csók megy. Köztisztviselők 50% kedvezményben részesülnek. — Április 5-től az esti előadások fél nyolc órakor kezdődnek.

**Állandóan nagy érdeklődés nyilvánul** „A mi falunk“ előadásai iránt. Holnap negyedszer kerül színre a nagy sikert aratott népsziműs erre az előadásra jegyek már a mai nap folyamán válthatók a színházi pénztárnál. Hétfőn bérletszünetben kerül újra színre „A mi falunk“. Jegyek erre az előadásra is előre válthatók.

**Privát süéseket elfogadok**

8, 11 és 2 órakor, ugyanott jó fél barna házikenyer 16 koronáért kapható.  
**SZEDLER MÁRTON pékmester**  
 Szechenyi-utca 49.

**TEKEPÁLYA MEGNYITÁS**

Tisztelettel értesítem a kuglizó közönséget, hogy az újonnan átalakított Gyula városi VARGAKERT, K. TÓTH-UTCA 15. sz. alatti lévő kuglizót vasárnap zenezővel és jó helyi bor mellett megnyitjuk.  
 Szüvés párosítást kér a Tulajdonos

**Nagyot estek a hari nyak árai!**

Női pamutharisnya volt K 70, ma 45  
 „ flor „ 156, „ 120  
 „ mouslin „ 195, „ 150  
 Férfi fuszeli „ 55, „ 40  
 Gyermek fuszeli már 26 koronától feljebb.

**Benyáts Emil**

herisnyagyára DEBRECEN  
**Üzlet: Piac-u. 18. Tisza palota**  
 Eladás nagyban és kicsinyben.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy kenyérsütést különként

**1 koronával**

reggel 7, d. e. 10, d. u. 1 és 3 órakor elfogadok.

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva

Makszics Szevetiszlav sütő éje, Czeglédi-u. 18.

**Hatóságilag támogatott népruházati cikkek kiárusítása Simonffy-utca 2. szám.**

V rosi bérház, volt berovosozó házban

**Kiárusításra kerülnek:**  
 Munkás bakancsok,  
 Női és gyermek cipők,  
 Füstian strux bricsesz és pantáló nadrágok,  
 Férfi és női fehérneműk,  
 Kana ászok, sephirek,  
 Férfi ruha fustian es zeli szövekek.  
 A legolcsóbb árak mellett.

**Önkéntes árverés**

A Vilmos főherceg laktanyában (Budapest, VI. ker. Hungária-ut 100.) tároló 15 drb. üzempépes személyautomobil és külföldi autókalkatrézsek a helyszínen 1921. április hó 15-én délelőtt 10 órakor önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Az árverésre kerülő gépkocsik és anyagok leírása, a kiáltási árak jegyzéke, valamint a részletes árverési feltételek április hó 5-től kezdődőleg központi irodánkban (Budapest, VI. Rózsa-utca 61.) délelőttként 9—12-ig vehetők át. Ugyanitt adjuk ki a gépkocsik előzetes megtekintésére szóló engedélyeket is, melyekkel a gépkocsik a helyszínen április hó 11, 12, 13. és 14-ik napjain délelőtt fél 9-től fél 2-ig tekinthetők meg.

**Anyagértékesítő Intézet**  
 R. T. igazgatósága.

**Sürgőny cím: Anyagért.**  
 Helyközi telefon: 62-54.

**Bor**  
 mádi édes, erős. 36—40 korona. Ezvmalom-utca 8. 5220

**Mosást.**  
 vasalást elvállalok Bőszörményi-ut 10. Var. gáné. 5242

**Gallérokat.**  
 készüléket darabiát 2 koronáért mosunk, vasalunk. Vár-u. 9. mosoda. 5252

**Eladás**  
 butorozott szoba, konyha lakásom átadom, ki 25 ezer koronával kiegészít. Cim a kiadó. hivatalban. 5216

**Szatós**  
 áruval, berendezéssel, betegség miatt átadó. Cim a kiadóban. 5250

**Gyümölcslekvár**  
 kitűnő minőség, 40 korona kler. Konzervgyár, Rákóczi-utca 13. 5254

**Olajhogyó**  
 takarmányrepamag 62 K, Vetéssy fűszerületében, Bethlen-utca 36. 10 kilón felüli vételnél árendemeny. 5209.

**Kertész**  
 mindennemű kertészeti munkát vállal, Kut-u. 72. 5206

**Tanévhibrtok**  
 bérleti betegség miatt, sürgetően átadó. Bővebbet d. Saldnál. Kosuth-utca 7. II. emelet. 5184

**Paprika**  
 édes 150, salétrom és 50. kilogrammonként kapható Dégenfeld terv. 5165

**Bor**  
 kisebb tételekben is — Mike. Ötmalom-utca 2-c. Ertekezhetni délelőttönként. 5132

**Kereslet**

**Aranvat-üzüstöt.**  
 briliánsat, zálorcedulákat vesz. meghívásra házhöz is elmegy Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. sz. udvarban. I. em. 1

**Takarítónőt**  
 könyvvél felvesz 2 tagu család, cim a kiadóban. 5259

**Konyhaleányt,**  
 mosónőt, vasalónőt, házi szolgát felvesznek az Augusztia szanatoriumban. 5261

**Butorozott**  
 szobát keres fiatal házaspár, cim a kiadóban. 5262

**Keresztény**  
 uriember bérlebe keres szőlőt, gyümölcsösrel azonnal, értekezni leet, Telki-utca 94. sz. 5202

**Belárónó.**  
 tisztességes mosás, vasalás és egyéb házi teendőket elvégzésére felvétetik. Péterfia 40. sz. 5180

**Házmester**  
 vingeszobába felvétetik szőlőmunkás előnyben. 5260

**Kereskedő**  
 tanuló, értelmes, megbízható, vidékit vagy menekültet, kosszítal — azonnali felveszek Voith fűszerkereskedő. Hadházi-utca 12. 5222

**Kosztosok**  
 felvételnek 10 házi kosszóra. Szent-Anna 38 szám. 5218

**Belára**  
 takarítónő könyvvél jelemkereszek Timár-utca 5. szám, utcai lakos. 5230

**Uj kalapszalon!**

Dvatos kalapok legolcsóbb árban beszerezhetőek Ugyanott tanulóleány felvétetik.

**Naméyi és Kapros**  
 kalapszalonok o divit u. o Miklós-u. 1. sz. em let.

**Uri**  
 házaspár keres adura 13—15 éves két kis leányt. kisebb házimunka teljesen gondoskodni, kák végzésére. kikről megtezés esetén örök be is. Cim kiadóban. 5245

**Pálinkaméréshe**  
 egy kiszolgáló felvétetik azonnalra. Petőfi-tér 3. 5242

**Fiatal**  
 leány délelőtti órákra takarítási felvétetik. — Szechenyi-ut 16. U.

**Fiatal**  
 tisztességes. lehetőleg árva leány mindenesnek felvétetik. Szechenyi-ut 16. U.

**Eov**  
 varrónőt. ki férfi szabóságban gyakorlott — azonnal felvesz Krausz Simonffy-utca 5. kévé mérés mellett. usvanott egy fia tanulónak. 5235

**Csendes**  
 társ kerestetik. biztos megélhetéshez. Cim a kiadóhivatalban. 5221

**Kaszáló**  
 keresek kisebb nagyobb területet és betakarításra — Enzel. Verbőczy-utca 2 5241

**Fodrászened**  
 felvétetik. Hunyadi-u. 26. Barna. 5236

**Eov**  
 10 házi varrónőt keresek azonnalra. Dr. Len. gyvélmi. Szent-Anna-u. 11. 5251

**Gvermeektelen**  
 házaspár mindenes leányt keres. Bika bérház I. em. 8 5249

**Keresek**  
 1—2 drb. felis fehenet tartóóra. 8—10 drb. 3 hónapos malacot felesbe Pánki kaszálómra. Ertekezni Onossav-u. 39. közvágóhid mellett. 5193

**Eov**  
 10 mindenes leányt vagy betárónó felveszek — Káossá. Piac 58., 1/16. 5227

**Mindenes**  
 betárónó felvétetik. — Bördőz. női szabó. Aranv János-u. 2. sz. 5233

**Fiatal**  
 betárónó elsőkére felvétetik. Eötvös-utca 22. 5231

**Házmesternár**  
 kisebb családdal felvétetik máius 1-re Péterfia-u. 9. sz. a. 5182

**Mindenes**  
 betárónó azonnali belérésre felvétetik Péterfia 12. keresztéület. 5223

**Szobaleány**  
 felvétetik Péterfia-utca 9. sz. a. 5188

**Mindenes**  
 betárónó keresek azonnali belérésre. Haassné. Kossuth-u. 26. szám. 5222

**Eladás**

**Eladó**  
 vetni való rezsakrumpit és válogott fajtánye magvak, cim Mejeriné, közkorház. 5239

**Eladó**  
 angolbörves galambok. Rakovszky-utca 18. sz. 5235

**Jó**  
 karban levő zongora eladó. Cim a kiadóban. 5234

**Kis**  
 Singer varrógép. Csillag-u. 6. sz. eladó. Szabó Andrásnál. 5232

**Eov**  
 hálószoba butor eladó. Piac-u. 58. 1/16. 5222

**Eladó**  
 egy kétszemélyes önműlegítős fürdőkád. — Gólya-utca 10. 5224

**Naevon**  
 szén gramofon eladó. Pacsirta 40. 5217

**Eladó**  
 sárga ui kocsit 3 stúf. szekér. gummicővek. ládák. deszkabódé. — Wertheim-kassza. Péterfia 52. 5213

**Javitott**  
 szekér. 8 sukikos. deszkázott oldallal. olcsón eladó. fuvarosoknak alkalmas. Megtekinthető Váriassv Kovácsnál — Csapó-u. 5240

**Eladó**  
 3 darab teljesen jó ablak üvegegel együtt. — Szív-utca 16. 5238

**Kotló**  
 tvuk és egy maekakas eladó. Szechenyi-ut 16. 5238

**Motorkeréknár**  
 3 és fél lóerős ui gum. mikkal és egy négy. személyes kis autó eladó. Erzsébet-u. 20. sz. 5252

**Szöllőnrs**  
 szüretelőkádad. hor. dok eladók. Ertekezni lehet a helyszínen Czaban tanva vágóhid mögött. 5242

**Porhajas**  
 szőlővessző dínka. — ezerli. erdei faikban. vár ezer darab eladó. Gerébv. Deák Ferenc-utca 13. 5244

**Antik**  
 templomi harmonium, kisebb templomnak alkalmas és egy evönvörü toronáli szelontakánó eladó. Bethlen-utca 13. Asztalos. 5248

**Eladó**  
 István-utca 950 öf föld egvszerü kőépülettel. Ertekezhetni Miklós-utca 21. Ugyanott bor van eladó. 5257

**Eov**  
 ui festett hálószoba butor istánvosan eladó. Zsák-utca 15. 3844

**Eladó**  
 kovácműhely teljes be rendezése. továbbá kocsis vasalkatrézsek, ui és ócske vas anyagok, kész csavarok és csavarházak, kész ui kocsis famunka. egy jó karban levő zártkocsi. Lorántffy-u. 11. sz. 5183

**Eov**  
 szoba butor stb. azonnali eladó. vétel esetén lakás elvevhető. Vörösmarty-u. 5. 5112

**Eladó**  
 Tégláskő. Balav Mihály-utca 8. sz. ház. 4184

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Apró hirdetések egy sz ribekittatása 10 szög 15 minden további szó 1 K 50. — Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja 10 szög 20 K, minden további szó 2 K.

**Levelezés**

**Nyugdíjas**  
 főszámvivő volt katona, jelenleg hivatalnok, nőül venne 40—50 éves házias jó megjelenésű nő, kinek 50—100 ezer korona hozománya van, ajánlatot a kiadóhivatalba kérek „Nyugdíjas“ jellegre. 5256

**Ajánlat**

**Üzlethelyiség**  
 átadó villanyvilágítással azonnal, cim a kiadóban. 52 8

**Bor**  
 ezerjő. léta édes 30—32 korona. Ezvmalom-utca 8. 5219

**Eov**  
 butorozott szoba kiadó és egy varrógép eladó. Zápolya-u. 2. 5223

**Elcsorélném**  
 Hatvan-utcai két szoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakásomat hasonlóval máiusra vagy azonnal. — Cim a kiadóban. 5237